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Beispiel E1:

Bei einem npn-Transistor wurden folgende Werte gemessen: Bei Uqg = 6 V (= const.) bewirkte
eine Anderung der Basisspannung von AUgg = 5 mV eine Anderung des Basisstromes um
Alg =2 puA und eine Anderung des Kollektorstromes um Al- = 1,5 mA. Bei Iz = 20 yA (= const.)
wurde bei Al = 0,5 mA ein AUqg = 2,5 V festgestellt, bei gleichem Basisstrom ergab sich fur
AUgg =5 uV ein AU =4 V. Berechnen Sie die dynamischen KenngroBen dieses Transistors.

Beispiel E2:

Die Stromverstarkung eines Transistors vom Typ BC 109 soll den Wert 50 nicht unterschreiten.
Welche maximale Frequenz kann verstirkt werden, wenn die Transitfrequenz des Transistors
300 MHz betragt?

Beispiel E3:

Der Transistor BD 433 hat eine hochste zul. Sperrschichttemperatur von 150 °C und einen
Wiarmewiderstand zwischen Sperrschicht und Gehauseboden von Rygg = 3,5 °C/W. Wenn dieser
Transistor durch eine Glimmerscheibe isoliert aufgesetzt wird, ergibt sich ein Warmewiderstand
zwischen Gehauseboden und Kiuhlkorper von Rpgx = 1,5 °C/W. Welcher maximale Dauerstrom
darf durch diesen Transistor bei einer Umgebungstemperatur von 50 °C und einer Kollektor-
Emitterspannung von Ucg = 15 V flieBen, wenn der Wiarmewiderstand des Kiuhlkorpers
Rygxy =2 “C/W betragt?

Beispiel E4:
Die Basisvorspannung fur einen Transistor BC 107 (B = 170) von Ugg = 0,62 V soll durch einen
Vorwiderstand R, erzeugt werden. Die Betriebsspannung betragt Ug = 10 V. Der Arbeitspunkt
soll bei Upcg = 5V, I = 2 mA liegen. Berechnen Sie den Kollektorwiderstand R- und den
Vorwiderstand R .

Beispiel ES:
Fur einen Transistor BC 107 (B = 170) soll die Basisvorspannung durch einen Vorwiderstand R
vom Kollektor zur Basis (Gleichspannungsgegenkopplung) erzeugt werden. Die Betriebs-
spannung betriagt Ug = 10 V. Der Arbeitspunkt soll bei Uqg = 5V, I = 2 mA, Ugg = 0,62 V
liegen. Berechnen Sie die Widerstinde R, R, R,, fur Iq =101g.

Beispiel E6:

Der Arbeitspunkt (Uqg =5V, I =2 mA, Ugg = 0,62 V) eines Transistors BC 107 (B = 170) soll
mittels Basis-Spannungsteiler und Gleichstromgegenkopplung eingestellt werden. Die Betriebs-
spannung betragt Ug = 10 V. Berechnen Sie R¢, Rg (Ugg = 1 V), Ry, Ry, fur I, = 10-Ig und Cg, fur
eine untere Grenzfrequenz von f,, = 30 Hz.




